
山东七年级历史2022年上册期末考试试卷带解析及答案

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
将“581年”和“杨坚”这两个历史要素结合在一起，我们可以得到准确的历史信息是(　 　)
A. 隋朝的建立 B. 杨坚掌握北周大权
C. 陈朝的灭亡 D. 隋朝的统一

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
合理的制度是实现社会公平的重要力量。下列古代制度中促进了社会公平的是 ( )
A. 世袭制 B. 分封制 C. 科举制 D. 行省制

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
隋朝一位苏州书生，要到洛阳参加科举考试，如果走运河水路，下列哪段运河他不必经过

A. 水济渠
B. 江南河
C. 通济渠
D. 邗沟

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
中共中央发布了改进工作作风的八于廉洁从正候即有“居安思危，戒奢以俭”的皇能身体力行、
持之以恒。这位皇帝是

A. 隋炀帝
B. 汉武帝
C. 唐太宗
D. 唐玄宗

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
时光悠悠，千年转瞬即逝。一朝而亡的武周显得那么短暂，但武则天这个名字却从未被人淡忘

过，关于她历史地位的争论也从未停止过。我们肯定她的原因是

A. 为“贞观之治”的到来奠定基础
B. 爱惜人才
C. 促进社会经济继续发展
D. 进一步完善科举制

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
每个历史盛世的出现都有其共同的历史原因。贞观之治与开元盛世出现的共同原因包括(　 　)
①吸取前朝灭亡的教训　②选贤用能　③虚心纳谏　④注重改革

A. ①② B. ②③ C. ②④ D. ①④
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